
واܳڰݠ૭૙٭۰ ۰ਃಸاܳأݠ ඔ൹؞ٺይዧ؇ً اܳټ؇ܳت اܳڰݠض 2024 ل؇ݪ٭؇ت ීෂا ሒᇭ ل۰ ި۳੊اࠍ ا৙৑وৎ৊ٴ٭؇د
ݿ؇؜ٺ؇ن ا෠ຶ৕৑؇ز: ݁ڎة 2023 ݁؇ي 12 ا৵৩ৠأ۰ اࡺ࢘ࢦݠߌߵ: ༂຃ر؇ّ إ༟ڎادي ٔ؇َިي ۰ਃ಻؇ٔ اৎ৊ފٺިى:

اۊٺ٭؇ره(ا). ۋފص ،۰ਃಸاܳأݠ ً؇ይዧ؞۰ أو اܳڰݠ૭૙٭۰ ً؇ይዧ؞۰ إ݁؇ اৎ৊ިݪިع أۏ۰ًި ොູݠߌߵ ༃੶ଫଐగጻዧ(ة) ஓُܝ݆ ୷ ڲڪٍܙ܇١:
Sujet اৎ৊ިݪިع
Exercice 1:
Observer les égalités suivantes :

: 1 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
اܳٺ؇ܳ٭۰: ل؇ت اৎ৊ྥފ؇و ৖৑ۋޓ

32 − 12 = 8
52 − 32 = 8 × 2
72 − 52 = 8 × 3
...........................
20232 − 20212 = 8 × N

Trouver la valeur de l’entier naturel N.
(Justifier par un raisonnement)

. N ௧ਤاܳޚٴ٭ اܳݱۜ٭ں اܳأڎد ڢ٭۰݄ أو༥ڎ
اݿٺڎ৖৑ل) ًިاݿޚ۰ ۏިا۹ً ጵ጑༟)

Exercice 2:
Observer les égalités suivantes :

: 2 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
اܳٺ؇ܳ٭۰: ل؇ت اৎ৊ྥފ؇و ৖৑ۋޓ

1 + 2 + 1 = 4
1 + 2 + 3 + 2 + 1 = 9
1 + 2 + 3 + 4 + 3 + 2 + 1 = 16
...............................................
1 + 2 + 3 + · · · + 2022 + 2023 + 2022 + · · · + 3 + 2 + 1 = S

Trouver la valeur simplifiée de S

2892 .

(Justifier par un raisonnement)

. S

2892 ይዧأڎد: اৎ৊ྟފޚ۰ اܳگ٭۰݄ أو༥ڎ
اݿٺڎ৖৑ل) ًިاݿޚ۰ ۏިا۹ً ጵ጑༟)

Exercice 3 :
Soient ABCD un carré de côté égal à 1 et E un point
de la demi-droite [AB) tel que E ̸= A et BE = 1.
On construit un point F tel que le triangle BEF soit
équilatéral et la droite (AF ) coupe le segment [BC] en
un point G.
Montrer que GB = GF.

E وܳٺܝ݆ 1 ૭૏؇وي ݪܹأ۬ ޗިل ਵਦًأ؇ ABCD ܳ٭ܝ݆ : 3 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
.BE = 1 و E ̸= A ොຳ٭ت [AB) اৎ৊ފٺگࡗࡲ َݱژ ݆݁ َگޚ۰

واৎ৊ފٺگࡗࡲ ا৙৑ݪఈఃع ݁ྥފ؇وي BEF اৎ৊ټܹت لܝިن ොຳ٭ت F َگޚ۰ ๲དྷྡྷཹ
. G َگޚ۰ ሒᇭ [BC] اܳگޚأ۰ لگޚؕ (AF )

. GB = GF أن ඔ൹ً

Exercice 4:
Hiba a écrit les nombres de 1 à 120 sur 15 colonnes
comme indiqué sur la figure ci-dessous.

: 4 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
႟ၽاܳލ ሒᇭ ඔ൹݁ٴ ި۱ პაႰ ᆇᅦިد 15 আॻ༟ 120 ሌᇿإ 1 ݆݁ ا༟৙৑ڎاد ۱ٴ۰ ܋ٺྟب

.ᄩᄥأݿڰ

Quelle est la colonne (en comptant les colonnes à par-
tir de la gauche) qui a la plus grande somme ?

ᆇ୞୘ިع؟ ଫଊأ܋ ᄩᄟ اᄳᄟي (ඔ൹اࡺࢋࢦ ሌᇿإ ا྘ܳފ؇ر ݆݁ اᆇᅦ৙৑ڎة (ොຳފ؇ب اܳأ݄ިد ި۱ ؇݁


